
           

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζουμε ότι η αφύπνιση, 

ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και εκπαίδευση του πληθυσμού και συγκεκριμένων ομάδων 

στόχων (στελεχών Πολιτικής Προστασίας, εκπαιδευτικών, εργαζομένων, εθελοντών, AμεΑ 

κά) για την απόκτηση νοοτροπίας πρόληψης και ετοιμότητας αποτελούν σημαντικές 

προτεραιότητες, τόσο του Υπουργείου, όσο και του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού 

και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.).  

Στο πλαίσιο αυτό, ο Ο.Α.Σ.Π. σχεδιάζει και υλοποιεί σειρά δράσεων αφορώσες στην 

εκπαιδευτική κοινότητα, όπως η διοργάνωση σεμιναρίων, η δημιουργία ενημερωτικού 

υλικού, η υλοποίηση ενημερωτικών καμπανιών και η συμμετοχή σε ασκήσεις ετοιμότητας. 

Συγκεκριμένα, ο Ο.Α.Σ.Π. πραγματοποιεί τα ακόλουθα: 

• διοργανώνει διαρκώς σεμινάρια (περίπου 20-25 ανά έτος) για Διευθυντές 

σχολικών μονάδων A/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης και εκπαιδευτικούς 

(διαζώσης ή διαδικτυακά) που έχουν οριστεί ως υπεύθυνοι για τη σύνταξη 

των σχολικών σχεδίων έκτακτης ανάγκης, με θέμα: «Αντισεισμική 

Προστασία Σχολικών Μονάδων», σε συνεργασία με τις κατά τόπους 

Διευθύνσεις του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

• πραγματοποιεί εκπαιδευτικά προγράμματα σε θέματα σχετικά με τον σεισμό 

και την προστασία για τους μαθητές, σπουδαστές και φοιτητές σε θέματα 
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που αφορούν στο φυσικό φαινόμενο του σεισμού, τα μέτρα 

αυτοπροστασίας και τη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου. 

• συνεργάζεται με πολλά σχολεία της χώρας για την υλοποίηση εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων στο πλαίσιο των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων της Πλατφόρμας 

21+ του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.  

Προσέτι, ο Ο.Α.Σ.Π. έχει δημιουργήσει -και συνεχίζει να δημιουργεί- κατάλληλο 

ενημερωτικό υλικό (εγχειρίδια οδηγιών, πρότυπες εισηγήσεις, τεύχη κ.λπ.) το οποίο 

απευθύνεται σε διάφορες ομάδες στόχους και το οποίο αναρτάται στον δικτυακό τόπο του,  

όπως: 

• το "Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου 

στις Σχολικές Μονάδες", το οποίο εμπεριέχει αναλυτικά οδηγίες για τις 

ενέργειες που αφορούν στη σύνταξη Σχολικού Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης 

για περίπτωση Σεισμού και τη διοργάνωση Ασκήσεων Ετοιμότητας. Στόχος 

του Μνημονίου είναι να αξιοποιηθεί από τους εκπαιδευτικούς ως πρότυπο για 

να συντάξουν ένα -κατά το δυνατόν- αποτελεσματικό σχολικό Σχέδιο 

Έκτακτης Ανάγκης. 

• το Τεύχος «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού 

Κινδύνου στους Παιδικούς Σταθμούς». Στόχος του μνημονίου αυτού είναι να 

υπάρχει ένα πρότυπο σχέδιο, με βάση το οποίο να υλοποιηθούν οι 

απαραίτητες ενέργειες πρόληψης και ετοιμότητας στους παιδικούς σταθμούς 

της χώρας (σύνταξη Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης, διοργάνωση Ασκήσεων 

Ετοιμότητας κ.λπ.). 

• μία σειρά εντύπων, αφισών και tablet εφαρμογών για ΑμεΑ με κινητικά 

προβλήματα ή/ και νοητική υστέρηση στα ελληνικά και στα αγγλικά. Το 

υλικό αυτό διανέμεται σε έντυπη μορφή και στέλνεται με ηλεκτρονικό 

μήνυμα σε Ειδικά Σχολεία, Κέντρα Κατάρτισης, Ιδρύματα κ.λπ. όλης της 

χώρας. 

• κατάλληλο ενημερωτικό υλικό ανά βαθμίδα εκπαίδευσης, όπως τεύχη, 

φυλλάδια και αφίσες που απευθύνονται σε μαθητές και φοιτητές. Ενδεικτικά 

μπορούν τα αναφερθούν οι αφίσες «Σεισμός και Προστασία σε Εκπαιδευτικό 

Ίδρυμα σε περίοδο Πανδημίας» και «Σεισμός και Προστασία σε Εκπαιδευτικό 

Ίδρυμα» (Τριτοβάθμια Εκπαίδευση), οι αφίσες «Σεισμός και Προστασία σε 

Σχολικές Μονάδες σε Περίοδο Πανδημίας» και «Σεισμός και Προστασία σε 

Σχολικές Μονάδες» (Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση) και η αφίσα 

«Προστατευθείτε από τους Σεισμούς», το φυλλάδιο: «Σεισμός - Ας Είμαστε 

Προετοιμασμένοι» και το CD-ROM: «Τι είναι ο σεισμός και πώς μπορούμε να 

τον αντιμετωπίσουμε;» (Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση). 

• το τεύχος: «Οδηγίες Προστασίας – Μετασεισμική Περίοδος» σε ελληνικά και 

αγγλικά, το οποίο στοχεύει στην ενημέρωση των εκπαιδευτικών και 

γενικότερα των πολιτών που έχουν πληγεί από σεισμό για τα μέτρα 

προστασίας που πρέπει να λάβουν τη μετασεισμική περίοδο, τις 



πρωτοβουλίες που πρέπει να πάρουν για την άμβλυνση των ψυχοκοινωνικών 

επιπτώσεων των παιδιών κ.λπ.. 

• πρότυπες Εισηγήσεις, οι οποίες έχουν δημιουργηθεί από τον Οργανισμό και 

δίνονται στους εκπαιδευτικούς σε ψηφιακή μορφή, ώστε να μπορούν να 

αξιοποιηθούν για την ενημέρωση των συναδέλφων τους και των μαθητών. 

Προσέτι, ο Ο.Α.Σ.Π. υλοποιεί τα ακόλουθα: 

• ενημερώνει μέσω τηλεοπτικών κοινωνικών μηνυμάτων τον γενικό πληθυσμό 

της χώρας για θέματα που αφορούν στην αντισεισμική προστασία. 

• διανέμει -σε συνεργασία με τους Ο.Τ.Α. Α’ και Β’ βαθμού και άλλους Φορείς-  

ενημερωτικό υλικό του (φυλλάδια και αφίσες) με οδηγίες προστασίας για 

περίπτωση σεισμού, σε σχολεία, πολίτες και ειδικές ομάδες του πληθυσμού. 

Τέλος, στελέχη του Ο.Α.Σ.Π. συμμετέχουν -σε κάποιες περιπτώσεις- σε ασκήσεις 

ετοιμότητας σχολικών μονάδων ως «Παρατηρητές».  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να 

σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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